

淄博市政务局局长杨刚上线12345

符合政策规定的马上办、主动办、满意办



主办：淄博市政府市民投诉中心
大众日报淄博融媒体中心

淄博4月12日讯 咨询能否重新纳入低保，希望给予救助；老人去世，如何参加海葬；希望协调办理低保……今天上午9点，在12345政务服务热线，淄博市民政局党组书记、局长杨刚上线12345，接听了8个市民通过0533-5112345打来的热线电话。

杨刚表示，市民热线反映的这些问题，对于符合政策规定的要马上办、主动办、满意办，对于暂时难以解决的、不符合政策规定的也要树立优解思维，和群众做好耐心细致的解释工作。下一步，将继续按照“三提三争”工作要求，聚力大爱淄博，共建美好民政，让群众感受到服务更加方便、更加温暖、更加满意，为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献民政力量。



淄博市民政局局长杨刚上线12345。

好民政，让群众感受到服务更加方便、更加温暖、更加满意，为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献民政力量。

区政府、市政府部门(单位)主要负责人接话清单(第10期)
接话领导：市民政局党组书记、局长 杨刚

1.淄川区市民反映：2019年6月向般阳民生反映问题后，昆仑镇未处理得当导致其无法返回工作岗位，一直没有收入，2021年12月申请临时救助时以其有劳动能力为由拒绝，多次找昆仑镇民政科室均以各种理由推脱，要求协调处理。

2.淄川区市民咨询：其母亲为淄川区太河镇前沟村村民，聋哑人，父亲已去世，没有生活来源，母亲曾享受农村低保，因其有私家车被取消，但其经济负担重，咨询其母亲能否重新纳入低保。

3.淄川区市民咨询：其为低保户，今年3月份取消了上门打扫卫生服务待遇，咨询是否还有相关服务。

4.周村区市民反映：杨某成户籍为大街街道爱国社区，享受低保待遇，杨某成在爱国村有房产，现又购买120平米房屋，认为不符合低保条件，要求查处。

5.临淄区市民反映：其为临淄区金山镇南仇东村村民，视力一级残疾，申请低保未成功，要求协调办理低保。

6.张店区市民咨询：家里老人去世，如何参加海葬。

7.淄川区市民咨询：其婆婆现居住淄川区，生活不能自理，是否有补贴；其小姑子未婚，有残疾能否办理低保，60岁后能否办理五保。

8.桓台县市民反映：其家属患尿毒症后被单位辞退，每周需透析，家中2个孩子正在上学，经济非常困难，希望给予救助。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 王紫茵



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

沂源县县长张涛接话问题办理情况公布

“沂源烧烤季”活动预计5月1日前正式开始

淄博4月12日讯 今天，淄博市政府市民投诉中心发布《沂源县政府、市政府部门(单位)主要负责人接话问题办理情况》，就沂源县委副书记、县长张涛上线12345政务服务热线的问题给出了回复。

沂源县市民咨询：九天洞景区无法购票游览的原因。

沂源县答复：为更好展现溶洞奇观，给游客更好的观感体验和游玩体验，自2023年2月3日起，沂源县鲁山溶洞群风景区九天洞景点临时关闭，全方位优化提升洞内艺术灯及基础设施，计划于5月1日前改造完成并对外开放。

沂源县市民咨询：其户籍在燕崖镇，目前在县城打工租住在胜利山小区，孩子能否在实验幼儿园上学。

沂源县答复：今年将通过爱山东APP平台进行摸底报名，参照义务教育段入学条件：(1)家长或其他监护人在县城有房产，提供房产证原件。(2)进城务工人员，提供正式劳动合同并且社保缴满1年；同时提供普通住房租赁合同。(3)进城经商人员，提供营业执照，法人代表需是本人，营业时间满1年；同时提供普通住房租赁合同。符合以上任一条件的限定报名一处幼儿园。沂源县教育和体育局将根据预报名人数超过招生计划的情况，对报名人数超过招生计划的幼儿园以摇号的方式录取，并面向社会公示。随着入园幼儿数量的减少，家长意向幼儿园有少量学位的前提下，入园条件可适当放宽。经与诉求人联系，其孩子今年尚未到入学年龄，打算报托班，因实验幼儿园无托班，建议其先选择有托班的其他幼儿园，同时已告知报名所需材料。

沂源县市民反映：3月19日，因患康老年公寓工作人员看护不到位，导致其父亲不慎摔倒，引发脑出血，目前在县中医院重症监护室住院，患康老年公寓仅支付了1.8万元医药费，不足以支

付重症监护室费用，要求协调老年公寓继续支付医疗费用。

沂源县答复：经核实，诉求人父亲于3月17日入住惠康老年公寓，3月19日工作人员将其扶至床边离开拿东西时造成其摔倒，随后到县中医院治疗，现在重症监护室。到医院后，患康老年公寓安排工作人员到医院陪护，并支付医药费1.5万元。3月24日因诉求人报警，公寓将陪护人员撤离。3月28日，县民政局组织诉求人、惠康老年公寓院长进行会谈，确定以救治老人为主要方向，惠康老年公寓继续垫付医药费3000元。4月3日，该老年公寓再次前往中医院探视老人，并垫付医药费3000元，截至目前，已垫付医疗费2.1万元。惠康养老院将根据老人病情治疗情况继续垫付医疗费。

沂源县市民咨询：现在淄博烧烤火爆出圈，沂源县是否有相关活动；沂源县有哪些特色景区。

沂源县答复：目前沂源县文化和旅游局正在策划“乡村好时节·沂源烧烤季”活动，预计5月1日前正式开始，届时将围绕品尝美食、住民宿、赏美景、购好品推出系列活动。同时，为方便大家“打卡”沂源烧烤，县文化和旅游局已对县内烧烤店进行梳理，并推出沂源县城区烧烤地图和县内特色烧烤汇总表，广大市民可通过“沂源文旅”官方微信号进行查看；沂源县内共有14家A级旅游景区，有以自然风光、熔岩奇观为主的沂源鲁山溶洞群风景区，有华东地区规模最大、保存最完整的618战备电台旧址景区，有艺术赋能、乡村振兴的汇泉桃花岛景区，还有以观光体验、休闲娱乐为主的朱家户乡村旅游休闲区、以节事活动为主的洋三峪乡村旅游度假区等等。

沂源县市民咨询：其购买锦园小区住房时开发商承诺会迁走小区北侧的坟地，但2022年10月交房至今坟地仍未迁出，咨询

何时迁坟。

沂源县答复：经核实，该坟地是历山街道办事处吴家官庄村公墓，有900多间，位于锦园小区西北侧，在小区规划范围外。近年来因城市建设发展，吴家官庄村本村范围内已无土地可供坟地迁移安置，需到外村新征地进行迁移安置。目前该公墓的迁移选址已确定，待村民同意后，将有序推进公墓搬迁工作。

沂源县市民反映：振兴路、历山路等道路两侧种植法国梧桐，春季飞絮较多，易引发过敏，希望合理解决。

沂源县答复：近年来，沂源县综合行政执法局先后投入了大量的人力、物力、财力进行治理，每年初春，大约三、四月份利用雾炮车、植保无人机等设备分三次对法桐喷洒生物制剂“悬铃散”，来抑制法桐花芽分化，减少法桐结果量，促使法桐球果逐年由大变小，从而达到减少飘絮飞毛的目的，今年已于3月24日、25日、26日分别进行了喷洒。另外在确保法桐作为行道树功能和景观的同时，每年安排专业施工队进行树木梳枝修剪，减少法桐球果量。与往年相比较，飞絮较多的问题已得到较大改善。同时，建议市民外出时做好个人防护，可有效缓解飞絮影响。

沂源县市民咨询：人民路小学至今未完工，今年9月能否招生入学。

沂源县答复：沂源县人民路小学建设项目正在进行施工，预计2023年9月1日前投入使用并招生。

外市市民咨询：外地在沂源工作租房，咨询人才公寓申请条件及相关政策。

沂源县答复：根据沂源县人民政府办公室《关于印发沂源县人才公寓分配管理暂行办法的通知》，申请人才公寓应当同时具备以下条件：(1)2019年11月21日后到沂源县内企事业单位工作，签订正式劳动合同或聘用合

同，在职在岗工作人员。(2)本人及家庭成员(配偶及未婚子女)在沂源县内无自有住房(以县不动产登记中心提供的房产证明为准)。(3)需高等院校全日制专科(含)以上学历毕业生及相当层次人才。(4)每个家庭(含一人家庭)只能购买一套人才公寓、不能租赁一套又购买一套。已享受政府购房补贴的人才不得再申请人才公寓。经核实，诉求人在沂源县内有自有住房，不符合申请人才公寓的条件。

沂源县市民反映：第二实验小学南门道路狭窄，坑洼不平，要求修缮。

沂源县答复：经核实，县住建局已将鲁山路东延列入道路建设计划，现已委托设计院完成鲁山路东延祥源路至儒林集大桥段施工设计方案(即诉求人所述的第二实验小学南门道路)，目前土地指标已落实，工程预算审计已完成，正在进行招标前期准备工作，争取2024年12月31日前施工完成。接诉后，已要求施工单位先行对道路坑洼处进行修补，现已修补完成。

沂源县市民反映：2022年鲁村镇小黄庄村修路时未经允许挖其祖坟，并垒了石墙，要求处理；其耕地在山坡上，十分难走，希望硬化上山路；最近两年村里流转出去的土地都荒了，农民拿不到流转土地的钱，要求协调解决。

沂源县答复：经核实，2022年，鲁村镇小黄庄村实施中央彩票公益金项目，进行村居治理，整修村内路边墙，并非修路。诉求人所述的石墙周边有崔氏、孟氏、毕氏墓地，该石墙为毕氏墓地的防护墙，村居治理时，村内在毕氏防护墙根基的基础上翻修石墙，并清理垃圾，没有深挖及外扩，也未破坏坟墓；该路段为生产路，因上级没有硬化生产路的政策，加之该村村集体经济紧张，无法进行硬化，前期村内已修整了该生产路地基，目前此路可正常通行；2018年鲁村镇小

黄庄村、南岭一村、南岭二村、和源村、泉子官庄村一起将土地流转给北京恒宇公司，现公司拖欠五个村2022年4月份至2023年4月份的土地流转费。鲁村镇政府已将该公司起诉至法院，鲁村法庭已受理，土地流转款待判决后处理。

沂源县市民咨询：其2022年底缴纳了城镇居民医疗保险，2023年起单位为职工缴纳了城镇职工医疗保险，属于重复参保，咨询居民医保能否退费，若无法退费能否同时享受待遇。

沂源县答复：经核实，诉求人2022年在居民集中缴费期内缴纳2023年居民医疗保险，2023年1月起缴纳职工医疗保险。根据《关于进一步明确医疗保险退费工作有关事项的通知》(淄税发(2021)27号)第二条第一款“政策性退费。若死亡、参军、就业(居民转职工)、户籍或学籍转出本市等政策性退费行为发生在征缴期内，且资料齐全的，退费申请予以受理；行为发生在征缴期外(已进入待遇享受期)的不予受理。”诉求人前期缴纳的居民医疗保险已于2023年1月1日生效，故无法退还。重复缴费期间产生的医疗费用就高享受待遇。

沂源县市民咨询：历山街道南石白村拆迁至今未分配安置房，咨询何时分房。

沂源县答复：为保障搬迁村民能够早日回迁，沂源县委、县政府成立儒林社区(包括南石白村)驻场工作专班，专门负责项目建设进度及质量安全。目前，社区建设工作正在紧张有序地推进，根据时序计划要求，预计6月30日前分房。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容